



# 支持率亮红灯 菅义伟内阁前景堪忧



烟花消散,东京奥运会8日落下帷幕。同一天,东京都单日新增新冠确诊病例连续第5天超过4000例。共同社报道称,东京都疫情呈现“爆发式”扩散趋势。

分析人士指出,7月底以来东京都疫情加速蔓延,让日本政府原本期待的“奥运红利”并未显现,其内阁支持率下滑至历史新低。面对接下来的自民党总裁选举和国会众议院选举,菅义伟内阁前景堪忧。

■ 新华社记者 姜俏梅

## 防疫困局难解

东京奥运会落下帷幕。日本体育代表团取得历史突破,共获得58枚奖牌,创造了日本奥运参赛史上获得奖牌数最高纪录,日本全国上下为此兴奋不已。

2013年9月,东京获得2020年夏季奥运会举办权。此后日本投入巨大的人力、物力和财力全力迎接奥运。日本政府原本期待抓住主办奥运会这一难得机遇,全方位宣传本国,树立正面国际形象,吸引世界各地游客,利用观光立国经济政策重振日本经济,并寄希望于奥运会的顺利举办能够提振首相菅义伟的人气,扭转内阁支持率此前下滑的颓势。

然而,突如其来的新冠疫情不仅使本届奥运会推迟一年举行,奥运会举办期间日本和东京都日益增加的新冠病例数量,也让东京奥运会面临质疑和巨大压力。7月底以来,东京都新冠疫情扩散速度明显加快。东京奥运会最后一天,东京都报告4066起新增病例,而在奥运开幕的7月23日,这一数字是1359例。日本政府8日宣布把实施重点防疫举措的地区从5地扩大至13地,期限与处于防疫紧急状态下的东京都等6地一样,持续到8月底。

菅义伟6日否认疫情恶化与奥运举办相关。他表示,东京商业区人流相比奥运会开幕前没有增加,“现阶段我不认为奥运会导致了疫情扩散。”

此前,鉴于日本政府防疫措施以及疫苗接种速度均不尽如人意,奥运前夕日本舆论曾担忧举办奥运会将使日本疫情雪上加霜。就菅义伟承诺的举办一届“安全安心

的体育盛会”,在奥运开幕前的一项调查中,21%的受访者认为政府有能力兑现承诺,68%的受访者认为很难做到。而《朝日新闻》在奥运期间的民调则显示,32%的受访者认为本届奥运会是“安全安心的”,54%对此表示不确信。

## 菅义伟内阁前景堪忧

尽管日本民众对举办奥运会的认可度有所提升,但这并未能阻止菅义伟内阁支持率下滑的势头。日本《朝日新闻》9日刊登的民调结果显示,菅义伟内阁的民意支持率进一步下滑至28%,自去年9月组阁以来首次低于三成。

民调显示,菅义伟内阁不支持率升至53%,其支持率和不支持率与东京奥运会开幕前7月进行的民调结果相比,均呈现恶化态势,7月时的支持率和不支持率分别为31%和49%。民众不满主要集中在日本疫情失控问题上。民调还显示,66%的人对菅义伟的防疫措施没有信心,73%则认为疫苗接种速度迟缓。

日本大学政治分析家岩井奉信表示,菅义伟原本计划通过成功举办东京奥运会,为国会众议院选举助力,但疫情加剧使这番努力付诸东流。“内阁支持率最终还是与疫情控制情况相关。”他说。

有媒体分析认为,菅义伟内阁支持率下降的主要原因在于,新冠疫苗接种进度慢和新增确诊病例因新冠变异病毒德尔塔毒株传播而急速攀升。

东京残奥会结束后,日本政局将迎来两件大事:一是菅义伟的自民党总裁任期将于今年9月底届满,二是本届日本众议院任期将于10月结束。日本舆论分析认为,对菅义伟来说,实现首相连任的步骤原本应依次为“疫情防控”“成功举办奥运会”“提前解散众议院”“自民党赢得大选后无需投票连任自民党总裁”。然而,东京都疫情突然恶化,东京奥运会和残奥会不得已在紧急事态宣言中举行,都让菅义伟的如意算盘难以实现。

分析人士指出,日本执政的自民党与在野党之间势力相差悬殊,赢得大选几无悬念。但内阁支持率一路下滑对于菅义伟来说不是一个好兆头,未来自民党总裁选举日程安排、解散众议院时机以及菅义伟能否连任首相都有待进一步观察。

## 塔利班一天攻占三省首府 美军将持续介入冲突?

综合报道,当地时间8日,阿富汗塔利班占领了阿东北部塔哈尔省首府塔卢坎市,这是塔利班当天宣布攻占的第三个阿首府城市。近日,美方已出动轰炸机和武装直升机,对塔利班实施袭击。美媒指出,虽然白宫定下的撤军最后期限为8月31日,但如果塔利班向阿首都喀布尔持续推进,美国总统拜登将可能下令继续空袭阿富汗。

■ 据中新社

## 塔利班一天攻占三省首府

塔利班发言人穆贾希德8日在社交媒体上说,塔利班已攻占塔哈尔省首府塔卢坎市。

据报道,阿富汗一名安全部队成员说:“今天下午,政府未能派出援助后,我们从该市撤退。”与此同时,该市一名居民透露:“我们看到安全部队和官员乘坐车队离开该市。”

报道称,这是塔利班在一天内宣布占领的第三个首府城市。同日较早前,塔利班占领了阿富汗昆都士首府,和北部城市萨尔普勒。

近期,阿富汗的不稳定局势加剧。拜登曾表示,美国在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。但自美军5月开始撤离以来,阿富汗政府军无法招架塔利班的猛烈攻势,后者已占领阿富汗约一半领土,当前正向更多省会城市发起进攻。

## 美方将持续介入冲突?

报道称,拜登日前已下令派出B-52轰炸机,从卡塔尔的一个空军基地飞往阿富汗,试图打击塔利班目标。

然而,《纽约时报》援引美国官员的话指出,塔利班近期的一系列军事胜利,并未促使拜登重新考虑撤军的决定。但目前的情况表明,拜登想要结束这场持续20年的漫长战争,同时坚持他不会放弃阿富汗,是多么困难。

报道称,塔利班的攻城略地显示美军的助攻“似乎失败”。美国前中央司令部司令沃特尔表示,美国当前的空袭,旨在拖慢塔利班的脚步,为阿富汗政府制造喘息的空间。

对于在8月31日之后,美军是否要继续对阿富汗发动空袭,美国军方和白宫目前存在分歧。美政府官员称,如果形势不妙,在8月底,国防部长奥斯汀和美军参谋长联席会议主席米利都会向拜登提出,美军应该在9月继续发动空袭。

## 彩票开奖台

中国福利彩票“乐透型15选5”玩法第2021211期中奖号码:01、04、10、11、13  
中国福利彩票3D玩法第2021211期中奖号码:276  
中国福利彩票“东方6+1”玩法第2021091期中奖号码:基本号码514421生肖码:狗  
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告第2021211期中奖号码:675  
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告第2021211期中奖号码:67582  
中国福利彩票“七乐彩”玩法第2021091期中奖号码:  
基本号码02、04、05、08、13、25、27+15  
全国联网电脑体育彩票“超级大乐透”第21091期中奖号码:01、04、10、21、29+03、05

# 希腊林火持续 烟霾波及雅典



8月8日,消防员在希腊埃维亚岛灭火。希腊第二大岛埃维亚岛的山火8日持续肆虐,数千名居民和游客紧急撤离。

■ 新华社发  
马里奥斯·罗洛斯/摄

据外媒8日报道,森林大火仍在希腊多地肆虐,大量房屋被烧毁,数千人被迫撤离。希腊当局已宣布受影响地区进入紧急状态。希腊总理米佐塔基斯形容称,这是一个“噩梦般的夏天”。

据报道,过去24小时,希腊第二大岛埃维亚和伯罗奔尼撒半岛发生了数十起野火。在埃维亚,超过2000人乘坐渡轮疏散。海岸警卫队发言人称,10艘船只在岛屿北部等待,准备在需要时疏散更多的人。

而在7日,雅典北部的帕尼塔山发生火灾,浓烟一度蔓延至整个首都。希腊当局为呼吸困难的人设立了援助热线。

希腊当局警告称,包括雅典和克里特岛在内的许多地区,发生更多火灾的风险仍然很高。

希腊总理米佐塔基斯表示,为每个受野火影响的人提供援助,将是其“首要政治优先事项”,并承诺所有被烧毁的地区都将重新造林。

他还说:“当这个噩梦般的夏天过去后,我们将把所有注意力都集中在尽快修复损坏上,并再次恢复我们的自然环境。”

截至目前,希腊已派出上千名消防员,并增派军队参与灭火。英国、法国、罗马尼亚等多国也纷纷向希腊提供援助支持。

■ 据中新社